路。坚持人民至上、生命至上,保持清醒

认识和政治定力,进一步坚定理想信念,

牢固树立中国人权自信。要聚焦共富,

找准推动人权事业进步的发力点。围绕

"1+7+N"和"1+5+N"整体架构,聚焦20

项标志性成果、70项重点工作和46项重

大改革,加快打造具有萧山辨识度、全省

叫得响的共同富裕标志性成果,聚焦做

大蛋糕、民生服务、协调发展、基本单元、

数字化改革等重点工作,绘就群众真实可

感的共富图景。要强化保障,凝聚推动人

权事业发展的奋进合力。彰显人民主体

地位,突出人权法治保障,形成人权发展

合力,营造人权保障氛围,切实做好尊重

坚持和加强党对信访工作的领导,持续完善"党建+信访"工作体系,构建党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的信

访工作格局。要在"控源头、化积案"中推

动信访问题化解。要控源头、遏增量,持

续深化访源治理专项行动,将矛盾纠纷化

解在基层、化解在萌芽状态;要化积案、消

存量,持续深化信访积案化解清零行动,

加强实时动态监管,真正实现"案结事了"

"事心双解"。要在"人在干、数在算"中提

升信访履职质效。不断加强信访业务规

范化建设,建立健全人民调解、行政调解、

司法调解联动工作机制,加快推进信访工

作系统重塑、迭代升级,持续放大党委信

访工作联合督导组作用,切实提升信访工

用,以高质量整改推动高质量发展。要加强学习领会,深刻把握巡察整改工作的重要性。将巡察整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队

伍建设,答好巡察整改"政治答卷"。要聚焦中心大局,切实增强巡察整改工作的针

对性。既要提升发现问题的能力,又要端正解决问题的态度,以巡促改、以巡促建、以巡促治,做到"巡一次进一步"。要全面压实责任,着力提升巡察整改工作实际成效。加强"上下联动"、促进"主体协作"、确保"责任到人",进一步完善巡察整改"闭环体系"。要强化成果运用,将巡察整改结果转化为治理效能。立足"当下改"与"长久立",以巡察整改推进我区"兵团化"会战、专班化运行等重点工作开展,以强有力的政治监督护航我区经济社会高质量发展。

王敏强调,要有力发挥巡察利剑作

王敏强调,要坚决守牢信访维稳底线,全力打好"除险保安"攻坚战。要在 "强贯彻、广宣传"中优化信访工作格局。

和保障人权的各项工作。

2022年6月11日 星期六

农历壬寅年五月十三 国内统一刊号 CN33-0043 总第11326期 今日4版

投稿邮箱: xsrbxw@163.com(新闻) 303555015@qq.com(副刊) XIAOSHAN DAILY





萧山网 http://xsnet.cn

值班总编:张五一 值班编委:张磊 值班主任:邱芳 首席编辑:徐桂龙 版式总监:李健

萧山天气:今天阴到多云,局部有阵雨,偏东风3~4级,今天最高气温26℃~27℃,明晨最低气温20℃~21℃。

吴炜炜和区委理论学习中心组其他成员 本报讯(记者莫利锋)昨日下 出席会议。赵立明、吴炜炜、程晓东、倪世 午,十六届区委常委会召开第12 次会议,学习贯彻省委书记袁家军 王敏强调,要切实增强尊重和保障 在萧调研时的重要讲话精神。市 人权意识,合力推动人权事业发展。习 委常委、区委书记王敏主持会议并 近平总书记一直以来高度重视人权事业 讲话。姜永柱、吴炜炜和其他区委 发展,特别是在中央政治局第三十七次 常委出席。赵立明、叶建宏等列 集体学习时的重要讲话,为推进人权事 业发展指明了方向、提供了遵循。要提 高认识,坚定不移走中国人权发展道

会议指出,省委书记袁家军在 萧调研时的重要讲话精神,为做好 萧山接下来的经济工作指明了方 向、提供了遵循,全区各级各部门 要深入学习,切实把讲话精神落实 到行动上、体现在成效上。

会议强调,要全力以赴冲刺"半年红"。正视压力、保持定力,挂图作战、对标销号,把主要工作精力扑在冲刺经济"半年红"上。一方面做好向上对接的文章,吃透上级精神、增进指标理解,推动排名争先进位。另一方面,做好内部分解的文章,各"兵团"、镇街、经济部门要各司其职、形成合力,真正形成"兵团主战、部门支撑、镇街保

障"的工作格局,以季度目标、半年 目标的确定性,对冲当前经济形势 的不确定性,力争完成"双过半", 努力实现"全年红"。要积极有为 助企纾困。切实发挥政策效应。 扎实开展"强化政策集成落地"攻 坚行动,依托线上平台、线下政策 推介会等形式,让黄金政策发挥黄 金效能。用心用情服务企业。区 四套班子和各镇街平台、区级部门 要带着感情下基层,以解决问题为 导向,以扎实的作风、实际的举措, 帮助企业坚定发展信心、走出生产 经营困境。要大力推进创新驱 动。统筹各方面力量资源,推动产 业平台、科创平台、人才平台建设, 依托萧山在产业基础、存量空间、 企业家队伍等方面的优势,充分发 挥浙大国际科创中心、西电研究 院、北大高研院等高能级平台的创 新优势,积极布局未来产业发展方 向,打通产业链上下游,构建产业 生态圈,营造最优创新生态。要 引导鼓励企业加大研发投入,全

面增强自主创新能力,加快破解 "卡脖子"问题。要坚定不移守牢 底线。牢牢守住疫情防控的底 线。坚持"动态清零"不动摇,全 面落实七大机制、"五快"原则,提 升精密智控能力,做好常态化核 酸检测和疫苗接种工作,持续巩 固来之不易的疫情防控成果。牢 牢守住安全生产的底线。持续加 强安全生产大排查大整治大提 升,切实防范化解安全生产领域 的重大风险隐患。牢牢守住防汛 防台的底线。按照平战结合的原 则,备齐备足防汛物资,做实做细 应急预案,完善防汛调度指挥系 统,通过数字化手段提升防汛防 洪治理效能,确保群众生命财产

会议还听取了萧山区现代社区 建设推进情况汇报,研究了萧山区现 代社区建设领导小组工作规则、成员 单位职责分工以及重大改革、重点攻 坚项目等。

会议强调,现代社区建设内容

宏大、体系丰富,事关常态化疫情 防控、村社基层组织建设、共同富 裕基本单元创建等中心重点工 作,萧山要发挥好场景全、类型 多、空间大等特点,乘势而上、大 抓快干,尽快取得实质性进展和 标志性成果,真正实现"弯道超 车"。要提高政治站位,压实工作 责任。按照"领头雁、排头兵、先 行者"的目标定位,深刻领会省委 的决策部署,吃透上级精神,把现 代社区建设作为当前和今后一段 时期的重点工作来统筹推进。要 明确工作任务,抓紧部署落实。 根据组织架构和具体分工,各司 其职、明确重点,按照项目化、清 单化要求完善时间表、作战图,加 快落实推进。要注重实绩实效, 打造特色亮点。突出系统集成理 念,把握好硬件与软件、里子与面 子、分层与分类、盆景与风景等关 系,坚持典型引路、以点带面,形 成萧山现代社区建设具有辨识度 的示范集群。

"文化和自然遗产日"系列活动启动

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 毛 刻勇)6月11日是全国第十七个"文 化和自然遗产日"。昨日,我区2022年"文化和自然遗产日"系列活动启动暨萧山博物馆陈列提升开馆仪式在萧山博物馆举行。

区委副书记、区长姜永柱宣布 萧山区2022年"文化和自然遗产 日"系列活动启动,萧山博物馆陈 列提升开馆。区领导赵立明、叶建 宏、吴炜炜、周胜华参加。

今年"文化和自然遗产日"以 "文物+非遗"为核心词,全面展示 我区文化遗产保护和传承实践的 丰硕成果。在文保工作方面,我区 积极推进文化遗产载体建设,建成全省首个浙东运河萧山专题展示馆,打造全国首个印纹硬陶专题博物馆等;在非遗保护方面,逐步建立起包含区内50余个非遗展示馆、44个非遗基地、21个非遗体验点、17个传习所的传承体验设施体系。

活动现场为我区"钱塘潮涌"传统工艺工作站揭牌,首次发布新评定的18个区级非遗工坊和10个区级非遗特色酒店(民宿)。其中,"钱塘潮涌"传统工艺工作站由区文旅局与中国美术学院手工艺学院共建,并于近日成功入围省级传统工艺工作站

的培育名单。

现场还举行了"诗路寻博 浙里 研学"首站启动及馆校共建授牌仪 式。萧山博物馆携手杭州市景成 实验学校等5所学校建立研学实践 馆校共建示范点,未来将串联起诗 路沿线众多博物馆,吸引广大青少 年通过参观展览、动手体验等方 式,打造独具诗路韵味的博物馆研 学教育品牌。

与此同时,更有一系列精彩纷呈的活动贯穿全年,如6月12日即将举行的"红色故事少年说"海选活动,7月开始的萧山区第二届非遗文创产品大赛,全年开展的"探

秘萧博感受'两YUN'"活动等,将进一步增强人民群众的文化遗产保护意识,营造文化遗产保护良好的社会氛围。

近年来,我区文化遗产的保护宣教载体不断丰富,文化遗产的传承发展路径不断创新,文化遗产的融合发展趋势不断深化。接下来,萧山将继续深化"钱塘潮涌"文化传承生态保护区建设,优化全区文博场馆布局体系,推进乡村博物馆建设,加大文旅IP和文化"金名片"培育力度,全面激发文旅市场主体活力,不断满足群众精神文化需求。

情谊跨千里 云端"爱益起"

这场特殊的读书会 情系萧山和康定



雨水"结伴而来" 萧山昨起入梅

本报讯(首席记者 项亚琼)进入6月后,很多人都很 关心何时入梅。昨天清晨,淅淅沥沥的小雨便下了起来, 而这只是开始,梅雨季大幕才刚刚拉开。从昨天开始,我 区正式入梅。

梅雨天又称黄梅天,指6月中旬至7月上旬,副热带高气压带稳定于中国大陆北纬20-25°,为处于其北面的江淮地区带来持续性降水的天气。由于梅雨发生的时段,正是江南梅子的成熟期,故称这种气候现象为"梅雨"。

一般而言,梅雨的开始之日称为"入梅",结束之日称为"出梅"。自1954年以来,我区常年入梅时间为6月14日,出梅日在7月7日。这么算来,今年我区入梅时间比常年略偏早。

人梅后,我区的防汛防台正式进入实战阶段。区气象台的工作人员介绍说,今年我区天气气候年景偏差,强对流天气和局地强降水天气较频繁,山洪、地质灾害气象风险较高;梅雨形势不典型、雨带南北摆动,入梅后多过程性降水和局地短时强降水,总降水量预计220—280毫米,接近常年257.6毫米。

未来几天天气如何?区气象台预计,我区多阵雨或雷雨天气,其中12-13日有较明显降雨过程,其他时间多短时阵雨,气温先降后升,15-16日最高气温可达31-33℃。需注意防范强降水可能引发的小流域山洪、山体滑坡和城乡积涝等次生灾害,以及强降水对在建工程的影响。

另外, 黄梅天高温高湿容易导致病虫害发生, 食物、衣物等容易发生霉变, 要注意防范。梅雨时节也是细菌性食物中毒的多发期, 应多吃新鲜的蔬菜, 切记不宜过食生冷、油腻的食物, 平常还要多加强体育锻炼, 多喝开水。

今日视点

本报讯(记者 朱林飞 实习生 冯逸骏)昨日下午,"萧情康意 共赴未来"萧山一康定"爱益起"云读书会开启,两地学子从以声会友到隔空相见,度过了一段美好时光,两地的情谊也在活动中不断升温。

"康定的小伙伴们,你们好!" 云读书会现场,萧山的学子们向屏 幕那端兴奋地打着招呼,回应的是 灿烂的笑容和热烈的挥手。从一 个多月前的以声传情,到昨日的隔 屏相见,孩子们的快乐溢于言表,这种浓浓的情谊也感染着在场的每一个人,大家用热烈的掌声为这场跨越千里的"相见"喝彩。

"故今日之责任,不在他人,而 全在我少年。少年智则国智,少年 富则国富;少年强则国强,少年独 立则国独立……"在铿锵有力的配 乐声中,两地学子齐声共读经典名 篇《少年中国说》,慷慨激昂的声音 将整个活动推向了高潮。

透过音频电波,中华经典的铿锵音韵跨越千山万水,在萧康两地久久回响。在萧康携手同行的路上,有了越来越多的爱心企业和人

士的加入,更加扩大了爱的"朋友圈"。在云读书会现场,更是启动了"爱益起"系列公益活动——共同开展为康定学子捐赠"爱心"校服、建设萧康"数字图书馆"、开通萧康"美好教育"家长云课堂等,助力康定学子开启美好教育新篇章,也为两地结对写下浓墨重彩的一笔。

这道爱的独特风景线,也得到了两地政府的支持。萧山区副区长杨新程对云读书会的举办给予高度肯定。她表示,萧山区和康定市两地紧紧围绕"教育为先"的理念,落实一系列教育领域重要政策举措,展现了浙川两省聚焦

云读书会活动现场。 记者 陆伟岗 摄

打造教育"新样本",齐力共谱萧康"山海情"。

一树花开两地芳,萧山日报社也 集聚力量为爱助力。萧山日报社社 长、总编辑陆伟岗表示,将全力当好 "萧康"两地山海情的见证者、记录者 和参与者,助力康定学子快乐学习、 健康成长。

爱的航船继续前行。在云读书会现场,萧山世纪实验小学成功"牵手"康定回民小学,展开了携手同行的全新画卷,让萧康两地教育的交流更加紧密,一起唱响新时代的"康定情歌"。

灾"。 (相关报道详见第2版)